

EL MENSAJE DE ROOSEVELT

Los hombres de Estado han caminado por la paz y al mundo Woodrow Wilson, presidente de los Estados Unidos de América. Su acierto personal en la guerra y durante la Conferencia de Versalles, contribuyeron a reducir a la más espantosa milla millones de seres humanos. Y, a pesar de ese hombre, que arrastró el país a la conflagración más sangrienta que ha conocido la historia y ayudó a arruinar y acorralar a una gran nación pacífica, siendo él en gran parte responsable de la inquietud en que nuestro continente vivió durante varios lustros, se hablará de la paz como pocos han hecho, y esconder sus actos más pesados tras una retórica aparentemente inspirada en la responsabilidad y el amor a los humanos.

Wilson muerto — doliente aún el alma de sus errores y sus faltas — he cerca de veinte años después de su muerte, Franklin D. Roosevelt, presidente actual de la gran América. Desde hace tiempo el hombre se dedicaba a enturbiar la «nave internacional» y a promover una psicosis bélica en todos los países de nuestro hemisferio. Pero, como si su antecesor, Acosta, quisiera disimular sus manejos entre las volutas de un pretendido humanismo. El sábado pasado ha enviado un nuevo mensaje a los cuarenta y cinco Estados que forman la historia de hace veinte años y que hoy, reconstruido, casi palabra por palabra, la mayoría de sus trases, es el recuerdo de éstas surge en la situación y los males que esa historia han causado ya una vez al día.

Las mismas palabras, pero de qué tanta diferente suenan ahora! Veinte años, hubo en todas las partes del planeta y también en América, millones de hombres que escucho atenta, confiadamente la voz de Wilson y que emprendieron llenos de esperanza e ilusión el camino que marcaba. Hoy, en cambio, el desmoronamiento está demasiado próximo para las gentes se sientan con ganas de dejarse engañar de nuevo. Saben que hay detrás de las palabras de un presidente norteamericano, y cómo podrían haber olvidado que quien las pronuncia se ha pasado en los últimos meses por la atmósfera internacional una sensación de que puede saltar, como chispa, el horror de la guerra? Existieron otros hombres de Estado más altos y más auténticos que la responsabilidad, ya huído saltado la chispa, incendiándolo.

¿Cómo no pueden engañar a nadie trases. El menos precavido advertirá que detrás de ellas no se oculta una cosa que el deseo de distraer cuando de lo que, en las pasadas semanas, se está intentando por Noruega y sus amigos de Europa; el propósito de desviar las miradas del poder entregarse mejor a la de acorralamiento de Alemania de hacer olvidar, con otras palabras contrarias, todas las palabras cargadas de peligros y rencores, Roosevelt ha prodigado en los últimos meses.

¿Cómo no ha de tener el pueblo bien presentes éstas? El mensaje está todo él impregnado de un «pathos» moral íntimamente todo él suena a hueco. Alemania se ahora un oído extremadamente. No está dispuesta a someter

sus actos al juicio, que se dice inspirado por los principios morales, de los imperialismos extranjeros. Tras la voz de los que afirman profesar esos principios, se esconde la conocida e ilimitada voluntad de poderío que ahora anima de nuevo a los hombres de gobierno en Londres, París, Washington o Moscú. Nada más grotesco, por otra parte, que esa enumeración de países—donde figuran todos, desde el Atlántico hasta el Golfo Indico—amenazados al parecer por Alemania. ¡Qué estúpida fantasía! En definitiva ¡qué estúpida mistificación! Repetidamente se ha mostrado Alemania dispuesta a concertar pactos bilaterales con sus vecinos; no necesita en absoluto de las exhortaciones de Roosevelt, y tampoco las otras naciones. Por lo demás, la inquietud y el temor ante los propósitos de agresión de que—según se quiere hacer creer—está animada Alemania, o no existen (Grecia, Yugoslavia y Hungría lo han desmentido expresamente) o han sido creados artificialmente, como en el caso de Holanda, por las mentiras de la prensa inglesa. El presidente de los Estados Unidos pide en su mensaje que se dé a todos esos países lo que ellos mismos ni solicitan ni han estimado necesario. ¿Cabe prueba mejor de la finalidad verdadera del mensaje? ¿No lo hay, aumentarios donde ya han sido producidos? Pero el mundo conoce de sobra el juego y está prevenido.

Roosevelt ha olvidado o no sabe que los pueblos—y especialmente Alemania—han aprendido mucho de las experiencias y los desengaños de la historia. Y tampoco ha tenido en cuenta lo que para Alemania significa el bolchevismo, sin duda porque ella lo ha conocido y sufrido en su propio cuerpo. Pretende Roosevelt querer un sistema en que triunfe la justicia entre los pueblos. Con semejante sistema el bolchevismo es radicalmente incompatible, y a la larga, no puede existir felicidad para las naciones si se da la posibilidad al bolchevismo de proseguir su obra de destrucción. En estos días declaran las grandes democracias que las diferencias entre sus concepciones filosóficas y políticas y las del bolchevismo carecen de importancia. Pero esas diferencias son, en cambio, cada vez más infranqueables y definitivas para los Estados que, como Alemania, conocen el peligro mucho mejor que los políticos que conspiran contra ella.

Y en cuanto a esa conferencia internacional que propone Roosevelt para solucionar todas las cuestiones pendientes, ¿que decir sino que de las Conferencias del pasado, Alemania no ha sacado otra cosa, que decepciones amargas? Lo que el presidente promete es una «solución justa». Durante mucho tiempo ha esperado Alemania confiada, pacientemente, esa solución. El resultado ha sido bien poco favorable para ella, y también para el mundo. Bien caro ha pagado el haber dado una vez crédito a las palabras de un presidente norteamericano. Nadie podrá reprocharla que no tenga muchas ganas de repetir la suerte. En vez de dejarse engañar, prosigue Alemania, llena de confianza y de fe, el camino que la marcan sus conductores actuales. Y está bien segura de que ese camino sirve a la paz y conduce a ella mucho mejor que ese otro por donde el presidente Roosevelt la invita a entrar.

ASPA.

3 MINUTOS DE RELIGION

Conservación milagrosa de la Iglesia

Fuera de la Iglesia Católica no hay institución que se conserve tantos siglos, y eso tan entera y vigorosa, a pesar de ser tan difícil y complicada en su doctrina, tan severa y rigurosa en su moral, tan desarmada y perseguida en su existencia.

Dilema de San Agustín. Célebre es en todo el mundo este dilema del gran talento de San Agustín: El Cristianismo se estableció o con milagros o sin milagros. ¿Qué escogéis...? ¿Con milagros...? entonces el cristianismo es verdadero, puesto que hay milagros en su favor. ¿Sin milagros?... entonces también el cristianismo es verdadero, porque no se puede pedir mayor milagro que su establecimiento sin otros milagros. Este dilema no tiene escape.

Díreis, primero, que también el mahometismo... Si el mahometismo se estableció rápidamente y se conserva. Pero el mahometismo helaga a todas las pasiones, es una religión muy cómoda. Por dogma no tiene más que una verdad: Dios. Dios y Mahoma su profeta; no sabe más teología ni musulmán. Y en cuanto a su moral es facilísima, sólo prescribe algunas purificaciones, algunos ayunos y algunas prácticas exteriores, dejando libertad a las concupiscencias, sobre todo mediante la poligamia y el divorcio. Y en cuanto a su propagación la hace por la fuerza de las ar-

mas imponiendo su creencia: O crees o mueres. Mahoma decía Pascal se estableció matando; Cristo, dejando y mandando morir a los suyos. Pues Mahoma, Jesucristo debería haber fracasado y el cristianismo perecido, a no ser por la fuerza divina.

Díreis, segundo, que también el protestantismo... Si, también los protestantes se extendieron en algunas naciones, pero al favor de las pasiones humanas y del libertinaje; «creed lo que queráis; tomad los bienes de la Iglesia (esto hizo muchísimos prosélitos); dejad las penitencias; no penséis que son necesarias las buenas obras; fuera la confesión.» Con violencias, con calumnias a la Iglesia Católica, con persecuciones violentas, con indulgentes concesiones, con la fuerza de las guerras, con toda clase de malos medios y fomentando el libertinaje en todas partes.

Y, en fin, siempre gracias al poder civil de malas autoridades y siguiendo la ley de los herjes que decía Tertuliano: «Su principal aspiración consiste en coartar a los paganos, sino en pervertir a los nuestros». Así los protestantes aumentan, no convirtiendo a los no cristianos, sino pervirtiendo a nuestros cristianos católicos.

En resolución. No puede negarse el espectáculo de la Iglesia Católica que, después de veinte siglos permanece, vigorosa, activa, confiada, firme, invariable, irresistible en medio de los vales de todas las cosas humanas, en medio de las persecuciones, calumnias, violencias, martirios, furores de todas las bestias sociales, y eso sin armas, sin sobornos, sin halagos y siempre santa, una, cristiana. Es divina, es verdadera, es eterna. ¡No prevalecerán!!

REMIGIO VILARINO, S. J.

Junta Provincial de Abastos

De interés para los detallistas del gremio de Coloniales

Por error al interpretar las instrucciones que se han dado a los comerciantes del ramo mencionado, se ha procedido, por parte de algunos de ellos, al reparto de los impresos para Declaración Jurada, precisa la confección de la «LIBRETA PARA EL ABASTECIMIENTO FAMILIAR DE VIVERES», sin esperar nuevas instrucciones complementarias por parte de esta Junta Provincial de Abastos, sobre la forma en que deben ser entregadas y recogidas las Declaraciones de referencia.

Como quiera, que lo sucedido, puede ser causa de perturbación en la organización y desarrollo del nuevo Servicio de ABASTECIMIENTO FAMILIAR, se previene a cuantas personas se hayan provisto del correspondiente impreso que el mismo no será válido ni tenido en cuenta para poder recoger en su día la LIBRETA DE ABASTECIMIENTO que les corresponda, si no se acompaña a la referida Declaración Jurada, el recibo que justifique el haber pagado la última quincena de la aportación para Plato Único.

Por lo tanto, debe entenderse que sin presentar ese requisito, unido a la Declaración precitada, no se procederá a extender la correspondiente LIBRETA DE ABASTECIMIENTO por parte de esta Junta de Abastos.

De igual forma, se reitera a los comerciantes aludidos que deben abstenerse de repartir nuevos impresos hasta que concretamente se den nuevas instrucciones de carácter general, que se darán a conocer por Prensa y Radio.

Burgos 25 de Abril de 1939.—Año de la Victoria.—EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE.

Creación del Museo Arqueológico de Indias

Victoria.—En su entrevista con los informadores, el Jefe de los Servicios de Bibliotecas y Archivos, los ha comunicado una importante noticia. El Ministro—les dijo— ha firmado en el día de ayer una orden de trascendental importancia para el acercamiento cultural hispano-americano. Ha creado el Museo Arqueológico de Indias, en el que se han de reunir todas las colecciones arqueológicas y etnológicas que procedentes del antiguo Imperio español se hallan en España.

A fin de que la realización de tal Museo sea inmediata, crea el Ministro por la misma orden, un patronato presidido por un académico de la Real de la Historia, en el que formarán parte representantes de todos los países de la hispanidad. La misión primordial de este Patronato, es la de confeccionar una memoria sobre emplazamiento del Museo y de las colecciones etnográficas y arqueológicas que han de integrarlo. Este Patronato tendrá como labores subsiguientes el conseguir materiales para la realización de dicho Museo.

Gobierno Civil

VISITAS.
El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes:
Don Angel Remacha,
Ilmo. Sr. D. Eduardo Serrano Navarro.
Ingenteño señor Morales,
Ilmo. Sr. D. Leopoldo Velasco,
Don Florentino Martínez Mata.
DONATIVOS.
El señor Gobernador ha recibido un donativo de don Antonino Zumárraga y señora de 300 pesetas, que con arreglo a los deseos de los donantes han sido destinadas a la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza.

Orfeón Bungalés

Mañana jueves, como se tiene anunciado, se celebrará en el Teatro Principal y a las siete y tres cuartos de la tarde, el concierto organizado por esta Sociedad en honor de sus socios protectores.

El programa es el siguiente:

PRIMERA PARTE.
Adoramus te Christe (siglo XVI), R. Roussel.
Panis angelicus, id. (Autor desconocido).
Quedito, quedito, id. Hidalgo.
Yo vi un día, id. O. de Lasso.
Isabel, Isabel, (transcripción del P. Otano), Mudarra.
SEGUNDA PARTE.
Angelus, Grieg.
Gloria al Padre, Rachmaninoff.
Rondino, Beethoven-Kreisler.
Leyenda, Tschakovski.
TERCERA PARTE.
Molinera (canción montañesa), R. Otano, S. J.
Ituna (canción amaratoria), Almandos Maltasun (canción vasca), Guridi.
Los Gigantones (danza burgalesa), P. Otano, S. J.
Himno Nacional (adaptación para coro), Amoreti.

Como de costumbre, desde una hora antes del concierto se admiten inscripciones de socios protectores en el vestíbulo del Teatro.

Noja.—No se permitirá la entrada a la sala durante la ejecución de las obras, ni a niños menores de diez años.
Burgos 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.

La esclavitud en el mundo

Interesante estadística de la S. de N.

Ginebra.—Los artículos 22 y 23 del Estatuto de la Sociedad de Naciones, pretenden que «sean abolidas en las colonias las prácticas como la esclavitud, el contrabando de armas y de bebidas alcohólicas, etc.» Pero en realidad esta especie de comercio clandestino florece todavía en muchas zonas de nuestro planeta. Basta lanzar una ojeada sobre los numerosos informes que figuran en los Archivos de la Liga, para convencerse de que la esclavitud es practicada todavía en amplia escala en nada menos que en 20 países. Mencionemos a este propósito Liberia, Hegiaz, Marruecos, Río de Oro, algunos territorios del Sahara y numerosas regiones de la China. Se calcula que desde 1926 hasta hoy han sido puestos en venta y comprados más de un millón de seres humanos y que en total más de cinco millones de personas de ambos sexos viven en la esclavitud.

En muchos puntos de Arabia, los mercados de esclavos son una institución tradicional. En los días anteriores al mercado, los esclavos son bien nutridos, cuidados y untados de aceite para elevar su precio. Los precios de venta varían, según las cualidades, de 350 a 3.500 pesetas. Una bella virgen adolescente puede llegar a valer sumas fantásticas.

Los sistemas adoptados para hacerse con la «mercancía», son muy diversos. La mayor parte de las veces se recurre a la siguiente estrategia: Los traficantes en esclavos envían espías a los poblados y localidades que en su opinión son ricos en «materias». Estos espías deben establecerse en los centros elegidos y soliviantar poco a poco a los habitantes, creando dos partidos contrarios. Pasado cierto tiempo, los odios y rencores sembrados suscitan inevitablemente riñas, hostilidades y reyertas. Un buen día, los ingeniosos y pobres indígenas se lanzan unos contra otros. Es el momento esperado: los traficantes de esclavos envían un puñado de hombres armados para «creta blecer el orden y llevarse a los contentientes (y a los no contentientes) que no volverán más a la tierra donde han nacido».

A veces, sin embargo, la «mercancía viviente» es adquirida por procedimientos menos violentos. No son muy raros los padres que venden a sus hijos con fines de lucro y para hacerse con la suma necesaria para emprender un viaje a la Meca.

En China este sistema está bastante difundido. Los padres ceden

a otra persona sus hijos en adopción mediante una compensación que oscila entre 25 y 100 dólares de plata.

Una forma muy particular de esclavitud—dice la Agencia Central Europa—usada especialmente en África, es la de los «trabajos forzados temporales». No se trata de una esclavitud propiamente dicha, sino de alguna cosa que se le parece mucho.

En muchas posesiones coloniales los indígenas están obligados a trabajar temporalmente mediante una retribución irrisoria. Los hombres son trasladados forzadamente de sus pueblos y transportados a regiones malsanas donde muchas veces desaparecen o mueren.

En la Unión de África del Sur, todo negro que se aleja de la zona reservada a su tribu, es capturado y condenado a trabajos forzados.

En las colonias francesas se reclutan en masa los indígenas, para el servicio militar y los que exceden del cupo son destinados a las obras públicas con una retribución de apenas 10 céntimos de franco por jornada.

De los documentos archivados en la Sociedad de Naciones resulta que desde 1933 la producción en las colonias africanas ha experimentado un aumento del 55 por 100 en aceites, del 225 por 100 en los productos específicamente coloniales y del 1.000 por 100 en los metales. Este enorme incremento no hubiera sido posible si no se hubiera recurrido al reclutamiento forzoso de los indígenas, o sea a una moderna esclavitud sancionada por la civilización.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de

«EL CASTELLANO»

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

Ideas luminosas..



Todos los grandes inventos son fruto de ideas luminosas. Existen en el universo materias y energías, que utilizadas con el acierto de una feliz idea producen efectos asombrosos. He aquí el secreto de la INSTANTINA, combinación especial de eficacísimos elementos terapéuticos, inocuos y seguros, que cortan con la máxima rapidez los resfriados y sus consecuencias así como toda clase de dolores.

Instantina
EL NUEVO PRODUCTO BAYER QUE JAMÁS PERJUDICA

Donativo de 10.000 pesetas del Generalísimo

Villa.—El alcalde, señor Balbonín, felicitado por el secretario de S. E. el generalísimo, coronel Franco quien, en nombre del Caudillo, le hizo entrega de 10.000 pesetas con el encargo expreso de dicha cantidad sea destinada a atender de familias necesitadas de la población. El alcalde, ante tan noble regalo, se expresó de agradecerlo al coronel Franco y rogó transmitiera a S. E. sus sentimientos y los que a toda Sevilla ante la plausible actitud del Caudillo.

La Legión Córdor

La Legión Córdor entregará a Auxilio Social, en Madrid, varios miles de trajes para las personas más necesitadas de la península de España, esta noche, de ocho a diez, dará un paseo nocturno, en el paseo del Espolón, la banda de la Legión Córdor.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de Suscripción
METÁLICO: Gobierno Civil, Auxilio Social y Caja de Ahorros Municipal.
ESPECIE: Guardia Municipal, los donativos de fuera de la Capital que hayan de venir facturados se consignaran a nombre de AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.—Gobierno Civil.

Inglaterra implanta el servicio militar obligatorio

El Gobierno inglés acuerda el servicio militar obligatorio

Londres.—Press Association da cuenta anoche de la reunión del Gabinete inglés.

Dice que el Gobierno acordó en Consejo de ministros la implantación del servicio militar obligatorio para los varones comprendidos entre los dieciocho y veintidós años de edad.

Añade la citada Agencia que seguramente hoy hará una declaración en la Cámara el primer ministro, anunciando dicho acuerdo.

La resolución adoptada por el Gobierno es debida a la presión que sobre la Gran Bretaña han ejercido Francia, Polonia, Rumania y Grecia, según cree saber Press Association.

Termina diciendo la citada información que la implantación del servicio militar obligatorio para los varones comprendidos en la edad de dieciocho a veintidós años dará un contingente de un millón de hombres al Ejército británico.

Como quiera que muchos de los comprendidos en dicha edad están desempeñando misiones especiales, el Gobierno dará una nueva reglamentación con el fin de que los comprendidos en la edad militar puedan acudir a filas y contarse, por tanto, con los cupos de quintas previstos.

Jafencu a París

París.—Hoy miércoles, a la noche es esperado el señor Jafencu en París. Permanecerá en esta capital hasta el sábado a la noche, en que saldrá para Roma.

Hoy fijado un gran número de ceremonias durante su estancia en esta capital. A pesar de los varios días que permanecerá aquí, debido a aquello dispondrá de tiempo muy limitado para conversaciones políticas.

Se declara que en todo caso el programa de las conversaciones no podrá ser señalado por anticipado.

El resultado de las entrevistas

Londres.—Aun cuando no se ha publicado el comunicado con el resultado de las conversaciones entre lord Halifax y el señor Gafencu en los círculos oficiales se afirma que Rumania no ha dado ninguna garantía a cambio de las que Inglaterra quiso darle.

Las conversaciones se han desarrollado casi exclusivamente sobre cuestiones financieras y Rumania ha obtenido créditos ingleses para sus exportaciones a Inglaterra, sin ninguna contrapartida a favor de esta última.—Stefani.

Aplazamiento que impresiona

París.—La noticia transmitida por una Agencia de que la entrevista entre el embajador Henderson y el ministro von Ribbentrop ha sido aplazada hasta después del discurso de Hitler ha producido impresión.

También se reciben noticias de Londres de que ese aplazamiento ha causado impresión.

Con este motivo Mr. Henderson ha pedido a su Gobierno nuevas instrucciones y sobre este punto está deliberando el Gobierno inglés en su reunión de esta noche.

Según referencias de Berlín era natural pensar que por la gestión del embajador inglés no iba a modificar su posición el Reich y mucho menos que podía influir en el discurso del Führer.

¿Vendrá el Conde de Ciano a Madrid

Roma.—El «Osservatore Romano» dice que el próximo mes de mayo el conde Ciano irá a Berlín.

La noticia no ha sido confirmada. También se dice, aunque la noticia tampoco ha recibido la menor confirmación, que el conde Ciano irá a Madrid el 15 de mayo.

El mariscal Petain cumple 85 años

Hendaya.—El mariscal Petain y su esposa, se encuentran en Hendaya, donde pasarán algún tiempo, en una villa alquilada al efecto.

En dicha villa han festejado el 85 aniversario del mariscal y embajador de Francia en España.

Con este motivo, el gran soldado, ha recibido numerosas felicitaciones.

El peligro de Moscú

París.—El diputado Tittinger, en una reunión del partido republicano social, ha pronunciado un discurso atacando violentamente la colaboración de Francia con los Soviets, porque Moscú constituye un peligro por lo menos igual al de Berlín.—Stefani.

La adhesión a Roosevelt

Londres.—El regreso de mister Henderson es muy comentado en los periódicos.

Dicen que ha recibido el encargo de pedir a Hitler que en su discurso no maltrate a Roosevelt y a las democracias.

El «Times» afirma que hará saber al Gobierno alemán que la Gran Bretaña se asocia íntimamente a la iniciativa de Roosevelt.

La Prensa de izquierda critica vivamente el regreso de Henderson.

Comunistas en los Ministerios yankis

Washington.—El diputado demócrata Cox, ha declarado en la Cámara que los comunistas ocupan en numerosos ministerios posiciones importantes, especialmente en el de Trabajo, donde los protege el titular del departamento, miss Perkins.

Lo mismo ocurre en otros Departamentos y en los organismos arbitrales del trabajo.

Terminó diciendo que estos hechos eran bastante inquietantes.

Entrevista real

Londres.—Todos los periódicos acogen con emoción la noticia de que el primero de mayo se encontrarán en Roma el Rey Emperador Víctor Manuel III y el príncipe Pablo, Regente de Yugoslavia.

La primera entrevista germano-yugoeslava

Berlín.—Poco después de las cinco de la tarde llegó ayer a Berlín el ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia señor Markovitch.

Ha hecho el viaje en avión. En el aeródromo fué recibido por el ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop, y otros funcionarios del referido departamento.

También acudió a recibirle el ministro de Yugoslavia en Berlín y otras representaciones.

Von Ribbentrop ha celebrado poco después de las diez y media de la noche una nueva entrevista con el ministro de Yugoslavia.

Fueron tratados problemas de interés para ambos países.

La conversación demostró la identidad de criterios entre Yugoslavie y el Reich.

El señor Markovitch se trasladó el hotel Adlon, donde se hospeda.

Ayer tarde, después de un breve descanso, los señores Markovitch y von Ribbentrop han celebrado su primera conversación diplomática.

El alarmismo francés

París.—En el ambiente político hay gran diagnóstico por las campañas alarmistas que realiza la Prensa que está produciendo un estado de ánimo contraproducente y que podría constituir una situación extremadamente peligrosa para Francia en el caso hipotético de una guerra.

Por otra parte, la publicación de los decretos-leyes ha producido gran malestar por la extensión de las cargas.

En otro aspecto revela las preocupaciones francesas que se lanzan a la persecución de la minoría germana en Alsacia.

Parece que entre los alemanes se manifiesta un sentimiento autonomista y que la población alfiende poco a las radios francesas, buscando las emisiones de las radios alemanas.

Con este motivo se preparan medidas excepcionales, algunas de las cuales han sido la disolución de varias entidades y se dice que al prefecto de Alsacia se le van a conceder poderes excepcionales. Para ello se hará notar que se trata de una región fronteriza fortificada y que hay que someterla a un régimen de excepción.

De Barcelona

Barcelona.—Los técnicos de la Diputación provincial están estudiando los daños causados por los rojos en las carreteras y caminos para proceder a la presentación de un plan, a fin de poder hacer el presupuesto correspondiente y comenzar el arreglo de las obras públicas.

De momento, se ha organizado ya el arreglo de las carreteras y caminos que estaban en mal estado y era necesaria su urgente reparación.

Comunican de Tarrasa que, a consecuencia de un corto circuito, se declaró un incendio en la fábrica de hilados de don Esteban Queró, situada en la calle de San Cayetano número 131. No obstante la rapidez en el comienzo de los trabajos de extinción efectuados por los bomberos y personal de la fábrica, ha sido pasto de las llamas todo el material

almacenado quedando la maquinaria completamente destruida.

No ha habido que lamentar desgracias personales, calculándose las pérdidas en un millón de pesetas aproximadamente.

En los juzgados municipales hay una gran actividad para atender al numeroso público que formando grandes colas, acuden a legalizar su matrimonio. La mayoría son personas casadas en tiempo de dominación roja. También hay grandes colas con el mismo objeto ante las iglesias parroquiales.

Se ha practicado la detención de José Bon Sala, elemento muy destacado por los crímenes que realizó durante los meses de enero a abril de 1937. El 19 de julio de 1936 hizo armas contra las tropas nacionales. Después se puso a disposición de una patrulla de control de la barriada de Sanz. Con esta patrulla recorrió diversos talleres y fábricas para obligar a los dueños a la colectivización de los mismos. Sus compañeros le dejaron de lado, siendo una de las causas que mientras sus compañeros se adjudicaban sueldos elevados a él sólo le daban 21 duros semanales. Entonces se dedicó por su cuenta a cometer robos, saqueos y asesinatos. Según con fesión propia cometió en aquel tiempo 40 asesinatos. Después, organizó una patrulla de control en San Andrés donde también cometió crímenes, confesando que fueron él los asesinatos cometidos por esta patrulla, tomando personalmente parte en algunos de ellos. Posteriormente, con el dinero robado trató de establecerse en un negocio de pieles, pero fracasó por no conocerlo a fondo. Al establecerse por su cuenta fué expulsado de la organización sindical CNT a que pertenecía.

Con el atestado correspondiente ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.—Logos.

El centenario de la Virgen del Pilar

Zaragoza.—Ayer mañana, a las siete, marchó con dirección a Burgos una comisión del centenario de la Virgen del Pilar, integrada por el alcalde señor Rivas; el presidente de la Diputación, señor Allué Salvador; el canónigo señor Guallar y el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, doctor Muro.

A las diez de la noche regresaron de Burgos el presidente de la Diputación y el canónigo señor Guallar. El presidente de la Diputación recibió a los periodistas y facilitó una impresión de las gestiones realizadas en Burgos. Manifestó que visitaron en primer lugar al ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, al cual se ha mostrado sinceramente entusiasmado con la conmemoración que se proyecta insistiendo en la idea de que debe tener un carácter nacional y expuso diversas iniciativas que serán escuchadas por la Comisión ejecutiva del centenario.

Desde luego el ministro ha ofrecido su apoyo incondicional a la empresa iniciada, estimándola en su alta significación espiritual. Después los comisionados visitaron al ministro de Hacienda, señor Amado, con el que trataron del proyecto de emisión de sellos que sirvan para obtener recursos con destino a la conmemoración del

centenario de la Virgen del Pilar. El señor Amado escuchó atentamente a los comisionados y les dió a entender la buena impresión que le producía el propósito que se le expresaba, prometiendo estudiarlo y resolverlo con toda brevedad.

Los representantes aragoneses recibieron una impresión muy satisfactoria; la de que el Gobierno ha percibido el alto valor espiritual y patriótico del centenario que proyecta Aragón.

De Madrid

Madrid.—Según ha informado el alcalde, la reconstrucción de Madrid va a ser acometida con gran rapidez, para lo que se tropieza con algunas dificultades que pronto serán solventadas.

Los jefes y oficiales del Ejército serán declarados huéspedes de honor con motivo del desfile de la Victoria.

La Diputación provincial de Madrid va a intensificar la plantación de árboles. También proyecta crear una escuela práctica de agricultura.

El jefe del Servicio Nacional de los Registros ha manifestado que los hijos de padres que se casaron sólo canónicamente durante el régimen republicano son legítimos a todos los efectos, debiendo inscribirse en los Registros civiles las partidas sacramentales del matrimonio canónico. Asimismo, se advierte que en todas las inscripciones posteriores al 3 de febrero de 1932 va a hacerse constar la condición de legitimidad e ilegitimidad, sin perjuicio de que puedan inscribirse certificaciones extractadas en que no conste esa condición.

Con toda normalidad sigue el canje de billetes, cuyo plazo termina el día 7 del próximo mes. Lo canjeado en Madrid asciende a 310 millones de pesetas. También sigue su curso la entrega de plata. Hay plazas como Guadalupe, que ha entregado ya al Banco de España 2 millones de pesetas.

Entre las detenciones más importantes hechas por la policía, figura la de Celso Luque, acusado de más de 500 asesinatos en la provincia de Lérida; Mariano García Sánchez, guardia de Asalto, que cometió numerosos asesinatos en la Casa de Campo; Federico Santiago Leoncio, que se jactó de haber cortado una oreja al cadáver del general López Ochoa y, además, denuncia al Dr. Vital Aza; Teodoro Fernández, que se apoderó de la dentadura de oro del cadáver del párroco del pueblo de Santos de la Humosa, haciéndose una alpagata con el ribete de la sotana y Virgilio Portozo, por asesinato de personas de derechas. Este individuo, que es socialista, ostentaba el título de Vizconde de Lunar de Portoso.

Los religiosos de San José de Calasanz han dado su aportación al martirologio nacional con 200 asesinatos, solamente en la provincia eclesiástica de Castilla. En Cataluña, Valencia y Aragón han tenido centenares de fusilados por los rojos, que perseguían a los be-

meméritos religiosos por la Mosca docente que realizaban en toda para. Los Padres Escolapios de ron al Caudillo sus colegios más n do el personal docente, ofreciendo el Generalísimo aceptó, cumplido al avión. Los Colegios fueron habilitados en parte, en hospitales. —Los refugios económicos de la desdichada gestión del cicio de la panadería por los se refleja en las siguientes de 13 millones de pesetas de escurs y 28 de déficit.

Manejaban el tinglado el alcalde Henche, el «enchufista» dero y Felipe García, los do de organizar una formidable fuerza cracia marxista. La tercera de los patronos panaderos ron asesinados durante el las gemes C

—Ha llegado la princesa Liechtenstein, delegada de escuchtes y Hospitales de Hungría Altea ha estado en Toledo, estrán juez, Avila y Barcelona, donados. sitó las «checas». En Madrid Reí visitado la Ciudad Universitaria Me Hoy prestó servicio, como e Comarera, en el comedor de mbién y oficiales en la sección de mbros jera.—Logos.

Las sanciones a la prensa

París.—El Decreto establecido ciones para los periódicos que a dinero para pago de campañas, dente del extranjero, ha sido ac cípio aceptado muy favorable pero se plantean dudas y reser bro su aplicación práctica de condiciones financieras de algu ridículos varias veces acusados naldad.

Se subraya por otra parte ente primer periódico que tendría qe suprimido era «L'Humanité», e edita casi exclusivamente con Dico e Moscú.

Otro de los Decretos sobre la sa, el referente a las campañas nadas a sembrar el odio y la aspidad entre los franceses, por cues, se de raza, y religión, se consideran a ha sido arrancado a Daladier mo en judiomasonicos para herir con milita Prensa verdaderamente nacionala primir el antisemitismo.

Confirma esta impresión la bación entusiasta que le da e que», periódico financiado por po judeomasonico.—Stefani.

Detención de dos «carpas»

Barcelona.—Entre otras dete se ha practicado la de María guez, (a) la «Roya», de A y de su hermana Paula, de A bas estuvieron en las órdenes de rojos que en los primeros de Paz. Movimiento se instalaron en el convento de San Elías donde tieron innumerables delitos. Brillan tidas de milicianas, con pistolas to y tenían atomizada a la dad.

La primera ha confesado qe poder más de ser fusilados los qe civiles que fueron detenidos eado colona y conducidos a San Elí Gobierno se dedicaba a abrirles el viera arrojarlos a un pozo existentes ad patio del ex-convento sin impu general los gritos de dolor de algun presid no morían en el acto. El pozo no y entonces ayudó a asesinar víctimas dejando los cadáveres expor bordes de las carreteras. que

La segunda ayudó en much siones a su hermana, pero del bin entró a formar parte de las panabía de control de la calle de Balm actas mo destacada militante de la Canula

En el registro que la policía es e lizado en su domicilio se e unamam gran cantidad de cubiertos de es se o orden

—En avión ha llegado a es dad, procedente de Alemania.



LA SEÑORA

D.ª María del Pilar Escudero y Martínez,

falleció cristianamente a los 48 años de edad, en Madrid, el 10 de Agosto de 1936

R. I. P. A.

Su desconsolado viudo, don Fermín Oliván Villamiel; hijos, José (Alférez honorario del Cuerpo Jurídico Militar), Fermín (de la Legión Carros de Combate), María del Pilar (en Madrid); María Humildad (en Madrid) y Miguel; madre, doña Victorina Martínez, viuda de don Nazario Escudero, hermano, Pascual (Fray Jaime de Burgos); hermanos políticos; tíos; sobrinos, primos y demás parientes

SUPLICAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, favor por el que les quedarán agradecidos.

Burgos 26 de Abril de 1939.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos y el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá conceden cada uno las indulgencias acostumbradas.

EL JOVEN

Ignacio Oliván y Escudero,

falleció pladosamente a los 26 años de edad, en Canillejas (Madrid), el 7 de Mayo de 1938

R. I. P. A.

Su afligido padre, don Fermín Oliván Villamiel; hermanos, José, (Alférez honorario del Cuerpo Jurídico Militar), Fermín (de la Legión Carros de Combate), María del Pilar (en Madrid); María Humildad (en Madrid) y Miguel; abuela materna, doña Victorina Martínez, viuda de don Nazario Escudero; tíos, primos y demás familia

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistades eleven una oración a Dios por el alma del finado, quedándoles muy agradecidos.

Burgos 26 de Abril de 1939.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos y el Ilmo. Sr. Obispo de Madrid-Alcalá conceden cada uno las indulgencias acostumbradas.

Información de la tarde

El servicio militar obligatorio en Inglaterra

Londres.—Toda la Prensa londinense de la mañana anuncia con grandes titulares la resolución del Gobierno británico de implantar el servicio militar obligatorio en la Gran Bretaña para los hombres de 18 a 21 años de edad. El tono de los periódicos da la impresión de que esta medida constituye una sorpresa para el país a pesar de haberse previsto desde hace días. El único periódico inglés que comenta la decisión del Gobierno es el «Daily Mail» que señala que el servicio militar obligatorio en tiempo de paz, está en contra de la tradición inglesa y refleja claramente el cambio completo de la política exterior inglesa, así como las consecuencias de las promesas británicas a los pequeños Estados europeos. El periódico cree que no solamente Francia, sino los países «que recibieron la promesa» últimamente ejercieron una presión política sobre Londres para la implantación del servicio militar obligatorio.

El gobernador de Roma llega a Berlín

Berlín.—Esta mañana ha llegado a la capital del Reich el gobernador de Roma, príncipe Colonna, en viaje de visita a Berlín por indicación del alcalde Dr. Lipfert. Antes de regresar a Italia el príncipe Colonna visitará también Budapest.

El embajador francés llega a Berlín

Berlín.—Esta mañana ha llegado en tren a la capital del Reich, el embajador francés en Berlín, Robert Coulondre, que fue llamado a París cuando Alemania se hizo cargo del protectorado de Bohemia y Moravia. El embajador se dirigió inmediatamente a la Embajada francesa.

La ley de neutralidad de los Estados Unidos

Washington.—El martes por la noche, la Comisión senatorial de Asuntos Extranjeros acordó prolongar las deliberaciones hasta el 6 de mayo, acerca de la ley de neutralidad de los Estados Unidos.

Detalles sobre el mal gobierno de Zogú

Tirana.—Los funcionarios y oficiales albaneses del antiguo régimen que llegan a Tirana, han suministrado nuevos detalles del gobierno de Zogú. Desde hacía tres meses los funcionarios no cobraban sus sueldos. Los oficiales celían a usureros los derechos sobre sus honorarios y hasta los genitarras se veían obligados a contraer deudas al no recibir los sueldos mas que con enorme retraso. Los ingresos los absorbían en su mayor parte Zogú y su

Cortés, así como la camarilla que le rodeaba y casi nada se destinaba a aliviar la miseria del pueblo ni a mejorar la vida dentro del país.—Stefani.

Medidas belgas contra los extranjeros

Bruselas.—El ministro de Justicia ha acordado prohibir a todos los extranjeros residentes en Bélgica, bajo pena de expulsión, que participen en toda manifestación política y especialmente en las organizadas con motivo del primero de mayo.

La declaración de Chamberlain de esta tarde

Londres.—El primer ministro Chamberlain anunciará en la Cámara de los Comunes la implantación del servicio militar obligatorio.

Negrín y su familia a Nueva York

El Havre.—Se sabe que a bordo del «Normandie», que saldrá hoy con dirección a Nueva York, se ha embarcado Negrín con su familia.—Stefani.

Declaraciones del embajador español en París

París.—El embajador de España en París, señor Lequerica, ha hecho declaraciones a la Prensa francesa, haciendo resaltar en términos muy enérgicos, su protesta contra los que tratan de aumentar la inquietud de la opinión pública y la tirantez con otras potencias lanzando noticias fantásticas y tendenciosas, tales como la amenaza española contra Gibraltar y Tánger.

España reconoce al Estado eslovaco

Bratislava.—El martes el Gobierno español reconoció oficialmente al Estado de Eslovaquia independiente.

El embajador francés en Berlín conferencia con Bonnet

París.—Antes de salir de París con dirección a Berlín, el embajador francés Coulondre celebró una extensa conferencia con Bonnet.

La mayoría de los periódicos franceses de esta mañana declaran que el regreso repentino a Berlín del embajador inglés Henderson no es un hecho tan importante como primeramente se suponía, ya que Henderson no es portador de un mensaje especial de Chamberlain al Führer, tal como se decía hace dos días.

Salvamento de buques

Valencia.—Los trabajos que con tanta celeridad como acierto está llevando a cabo la Comisión de salvamento de buques, han tenido un resultado satisfactorio y feliz con la puesta a flote del primer buque llamado «Lucky». Actualmente se trabaja para conseguir poner a flote «La Cabria» de 80 toneladas, con el que, una vez reparado, se podrá efectuar más fácilmente los demás trabajos de salvamento de buques.—Logos.

Hallazgo de cuadros del Museo del Prado

Valencia.—El Servicio de Recuperación del Patrimonio artístico ha encontrado en un túnel, cerca de Cartagena, cuadros del Museo del Prado de Madrid, objetos y cuadros del Museo de San Carlos de Valencia y diez Zurbarán, que pertenecían al Museo de Castellón.

En Játiva cuatro toneladas de oro, platino y plata en lingotes y una cantidad de azafrán que posiblemente asciende su valor a 300 millones de pesetas.

En Alcoy, gran cantidad de mercurio y 200 cajas con cuadros, códices miniados, libros litúrgicos, incunables, etc.—Logos.

Preparando la visita de S. E.

Valencia.—El alcalde, señor barón de Carcer, ha sido cumplimentado por el general jefe del Ejército de Levante, quien inspeccionó las obras que se realizan en el Ayuntamiento para la visita de S. E. el Generalísimo. Los preparativos avanzan con gran rapidez, pues trabajan tres turnos de obreros sin interrumpirse los trabajos ni un solo momento.

También fué cumplimentado el alcalde por el señor Arzobispo de la diócesis y el administrador principal de Correos.—Logos.

El Administrador Apostólico de Barcelona

Barcelona.—Anoche regresó a esta ciudad el Administrador Apostólico de la diócesis, doctor Díaz de Gómara. Esta mañana tuvo la deferencia de recibir a los periodistas, explicando los motivos de su viaje a Zaragoza, que ha sido cumplimentar al Nuncio de Su Santidad, el Cardenal Primado doctor Gomá, además de estudiar las posibilidades de trasladarse a Cartagena, su diócesis propia.

Este proyecto no ha podido realizarse por causa de las dificultades propias subsiguientes a la liberación, pero por un familiar al que citó en Zaragoza, para hacerle entrega de los Santos Oleos de Cartagena, que consagró en la Catedral de Barcelona, el Jueves Santo, ha sabido que el el Palacio Episcopal de Murcia, con su Archivo está totalmente destruido. Pero en cambio, se conserva intacta la Catedral de aquella ciudad y las magníficas esculturas de Salello que en ella se guardan. Se propone ir a Cartagena en cuanto las circunstancias lo permitan, pues aunque su residencia fija sea Barcelona, no piensa abandonar aquella diócesis, por cuyos fieles guarda tanto afecto.—Logos.

Chamberlain anuncia la obligatoriedad del servicio militar

Londres.—En la Cámara de los Comunes, el primer ministro,

Chamberlain, ha anunciado la implantación del servicio militar obligatorio para los hombres comprendidos entre los 20 y 21 años, los cuales quedarán sujetos a una instrucción de seis meses.

Explosiones de bombas en Inglaterra

Londres.—En las primeras horas de la mañana se ha producido una serie de explosiones de bombas en los alrededores de Liverpool, que han destruido los escaparates de cinco grandes establecimientos.

La policía, como de costumbre, cree que los extremistas irlandeses son los causantes de los atentados.

Los poderes especiales al Gobierno belga

Bruselas.—La Comisión parlamentaria especial aprobó anoche por 15 votos contra 12 el proyecto de ley por el que se otorga al Gobierno belga poderes especiales para caso de urgencia.

Se arrienda

casa propia para industria con vivienda, capaz para dos familias, situada a quinientos metros de la Estación de Santelices, línea S. M. y a un kilómetro de Pedrosa, línea de la Robla. Admirable clima para veraneo; detalles antes del 7 de Mayo al Ayuntamiento de Valdeporres.

TRASPASO

de negocio en marcha, muy acreditado en el ramo de menaje de casa y cocina; sitio céntrico de esta capital.

Se cede en buen precio por no poder atender.

Solicitudes únicamente por escrito a C. L., Publicidad «Avance», Plaza Mayor, 18.

Las misas que comenzarán a celebrarse mañana jueves día 27, a las diez, en el altar mayor de la parroquia de San Lesmes, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de Doña Silvina del Barco Viuda de Blanco que falleció el 15 del corriente (Q. E. P. D.) LA FAMILIA Agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

Demos nuestro más sentido pésame a don Fermín Oliván Villamiel, conocido comerciante de esta capital, y a sus buenos hijos y demás familia, por la doble desgracia acaecida en Madrid, mientras la bárbara dominación marxista, del fallecimiento de su esposa doña María del Pilar Escudero Martínez, a los 48 años de edad, dama significada por sus bondades cristianas y modelo de madre, y de su hijo Ignacio Oliván y Escudero, que en lo mejor de su vida, en plena juventud, a los 26 años, cuando mucho se espera de su capacidad y actividades comerciales, lleno de optimismo y pundonoroso a todo caer, rindió tributo a la muerte, después de los sufrimientos morales y persecuciones que llegó a padecer.

Club Ciclista Buralés

En conmemoración del XXVII aniversario de la fundación del Club Ciclista Buralés que durante los últimos años suspendió sus actividades deportivas, celebrará los siguientes actos religiosos: este año, en memoria de sus socios fallecidos, muchos de ellos que dieron su vida por Dios y por España en los campos de batalla. El día 27 fecha de la fundación, a las ocho y media misa funeral en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos. El domingo 30 a las diez, se celebrará una misa en la Capilla del Cementerio de San José y a continuación se rezarán varios responsos ante las tumbas de los socios allí inhumados, depositando la Junta directiva en las sepulturas ramos de flores. Asistirá una Comisión del excelentísimo Ayuntamiento el que ha sido invitado al acto religioso, como en años anteriores. La Junta directiva invita a ambos actos a los familiares y amigos de los socios fallecidos y a todos los simpatizantes del Club.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos, les servirá el fabricante de maderas, Pedro García Ezquerrey (Logroño)

Se traspasa

el Hotel Sabadell de esta capital, por no poderle atender su dueño y tener que dedicarse a otro negocio. Para informes en el mismo Hotel.

CRISTALERIAS COMPLETAS LA COCINA SIEMPRE NOVEDADES Modelos especiales para BARRAS CAPESES Vicente R. Canales y Bonifaz de BURGOS



El Excmo. Señor

Don José Miró Chicharro

Coronel de Intendencia. - Intendente General Honorario y su hijo

Don José María Miró Moyá

de 17 años de edad

Murieron por Dios y por España en 7 de noviembre de 1936, vilmente asesinados por las hordas marxistas después de su cautiverio en la Cárcel Modelo de Madrid.

(R. I. P.)

Su esposa y madre Excmo. Sra. D.ª Josefa Moyá Matanza; sus hijos y hermanos, doña Josefa, don Joaquín y doña María del Carmen, y sus hijos y hermanos políticos, doña María Esperanza Casado del Hoyo, don Ramón Martín Cifuentes; nietos y sobrinos

Suplican una oración por sus almas y la asistencia a las misas que se celebrarán en el convento de los P.P. Carmelitas de Burgos, el día 27 del actual, de ocho a diez, y en la de San Lesmes, el día 28, de ocho a diez, actos de piedad por los que les quedarán agradecidos.

Burgos 26 de abril de 1939.



EL EXCMO. SEÑOR

Don Luis Diez del Corral y Bravo,

falleció en Madrid en el mes de Septiembre del año 1936, asesinado por enemigos de Dios y de la Patria.

(Q. E. P. D.)

Su esposa, la Excmo. Señora doña Vicenta Pedruzo Susaeta; hijos, don Luis, doña María del Carmen, don Arturo y don José María; hermanos, don Modesto, Sor María Matilde (religiosa salesa), doña María Teresa, doña María Concepción y don José; hermanos políticos, don Arturo de Sanz Tovalina y doña María del Pilar Rivas y Jordán de Urries; primos, sobrinos y demás parientes

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y tengan la caridad de asistir a alguna de las misas que han de celebrarse por el eterno descanso de aquella, mañana día 27, en el altar de la Milagrosa, de la iglesia parroquial de San Lesmes, a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve y nueve y media; en el altar mayor de la Merced, a las siete y media, ocho y ocho y media; en la Capilla del Santísimo Cristo de la Catedral, a las diez, diez y media y once, y en la Capilla de las Religiosas Esclavas, a las nueve, y Exposición del Santísimo Sacramento.

Asimismo se celebrarán otros sufragios en las Iglesias de Fuenmayor y Anguciana (Rioja), Baños de Ebro y Laguardia (Alava), Uzquiano y Armentia (Condado de Treviño), Logroño, Madrid, Zaragoza, Valladolid y Zarauz.

Burgos 26 de Abril de 1939.

Varios señores Prelados han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.



De Toros

Pepe Bienvenida pone cátedra en la Plaza de Valencia

El laureado defensor de Cviado General Aranda cuando llegó con sus tropas a las playas castellonesas, mirando al horizonte dijo a los soldados: «Aquello es Valencia. Cuando lleguemos allí os daré una corrida de toros». La promesa que hizo un día el héroe General, ha sido cumplida el día 21 y la ciudad de las flores y de su huerto sin igual, nos pareció en la tarde del viernes, como aquellas otras inolvidables de las típicas y tradicionales fallas de San José, suspendidas mientras la hermosa y bella ciudad de Turia estuvo en poder de la cañalla marxista, pero hoy gracias a la espada triunfadora del Caudillo y pese a no llegar a veinte días de haber sido liberado, Valencia ha recobrado todo su aspecto de población de primerísimo orden en plena normalidad. Así es esta España de Franco, grande por la sangre vertida por sus mejores hijos.

Imponente aspecto el de la plaza al empezar la corrida apratándose los soldados en los tendidos: en el ruedo el serrín, la cruz de Santiago y rodeándola los colores rojo y amarillo de nuestra idolatrada Bandera. Asisten los generales Varela, García Escamez, Irujo, Laguarda y Pradas, presididos por el organizador de la corrida el nunca bastante ponderado General Aranda.

El Marqués de Villamarta, envió una corrida magnífica de presentación y de sangre brava, pues exceptuando el que abrió plaza que llegó a la muleta muy reservón, los demás resultaron ideales para el torero.

Marcial, a quien correspondió el toro mencionado estuvo breve y cumplió en el cuarto de la tarde nos deleitó con su inimitable quite de la «mariposa», así como con otro rodillón en tierra que le resultó dibujado. Con la muleta merecen destacarse tres buenos naturales, cumpliendo a la hora de matar. Fué instantáneamente ovacionado. Juanito Belmonte no ha gustado, estuvo cosa rara en el muy torpe con el capote y con la muleta, le vimos codiciar más de la cuenta y esto no se le puede consentir a un torero de apellido de tal categoría.

Hemos dejado a Pepe Bienvenida en último lugar por aquello de que los últimos serán los primeros y este espada está demostrando en cada actuación de este año que la temporada de 1939 del Año de la Victoria será la temporada en que la afición que camela de estas cosas, proclame al segundo de la dinastía de los Bienvenidas, AMO Y SEÑOR DEL TORO.

Cuatro corridas lleva torreadas Pepe, y los públicos de Orán, Barcelona, Sevilla y Valencia han sido testigos de las proezas de este sublime torero que en su incommensurable arte, mezcla como NADIE, las escuelas de Ronda y de Sevilla. Se abrió Bienvenida de capa y bordó unos lanceos sin inmutar-

se que fueron el asombro de la afición; hizo diversos quites dignos del pincel de Ruano Llopis; banderilló, dando a sus enemigos todas las ventajas para dejar clavados seis pares en todo lo alto del morrillo; llegó la hora de matar y Pepe ejecutó unas faenas de verdadero asombro, temerarias, artísticas, rondeñas puras, sobresaliendo los pases naturales rematados con los de pecho, durmiéndose la mano izquierda de Pepe. Lastima grande que a la hora de matar, la suerte no le acompañó y tuvo que pinchar varias veces, pero ello no quitó mérito a las faenas que fueron APOTEOSICAS. Demostración que tenemos, que pese a lo avanzado, el público pidió en los dos toros insistentemente las orejas y rabos, pero como en Valencia entienden de estas cosas, sabch que no matando bien no se debe conceder oreja alguna por muy GRANDES que sean las faenas como lo fueron las de este TORERAZO.

Dió Pepe, varias vueltas al ruedo y salió en hombros de la plaza. Este apoteosis final hasta la puerta del hotel demuestra, como ha torreado Bienvenida en Valencia. Como lo que es. Como un verdadero catadrático del toro. ¡Enhorabuena, viejo don Bonifacio Izquierdo, admirador de siempre de Pepe!

¡Eso se llama tener «pupila» sin presumir! ¡Lo que me acordé de usted!

DON AVELLANEDA.

- Estación de Burgos -

Vagones que han de ser puestos al descargue a las ocho horas del día 27 de abril.

Serie y número del vagón H 3867, expedición 6852, procedencia Sama, mercancía carbón, consignatario C. Pérez.

X 13153, 3103, Cíaño, idem, A. Vivar.

M 7166, 988, Zorroza, cemento, Villamiel.

G1382, 6323, Buñuel, alfalfa, D. Sindical.

H 2294, 7474, Cortes, idem, Lamberti.

J 4220, 8777, Aguilar, patatas, J. Abastos.

J 181, 8499, Cros, abono, Cros.

M 457, 3447, idem idem idem.

J 3695, 3019, Ribaflores, alfalfa, D. Sindicalista.

M 4086, 932, Renedo, vidrio, Achiaga.

M 1518 6907, Sama, carbón, L. Pérez.

U 3780, 6905, idem idem idem.

H 830, 6908, idem idem idem.

K 5248, 292, Estépar, trigo, Viuda Pérez.

R 10061, 2923, idem idem idem.

K 3184, 1101, Galindo, cemento, Cámara.

G 1710, 2303, Monzón, ladrillo, Industrial.

J 17643, 7166, Miranda, pulpa, Ojeda.

Burgos 26 de abril de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de estación B. Tamayo.

VINOS RANCIOS
MOSCATEL - JEREZ - MALAGA
QUINADOS - VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36, BURGOS

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al miércoles contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES.

Decreto nombrando ministro de España en Bogotá a don Luis Avilés y Tiscar.

Orden disponiendo que por haber sido destinados al extranjero los vocales del Tribunal Seleccionador a que se refiere el Decreto-ley de 21 de enero de 1938, don Vicente González Arnao, don Juan Teixidor y el secretario del mismo don Francisco Hueso, dicho tribunal ha quedado constituido en la siguiente forma:

Don Alejandro Padilla y Bell, presidente; vocales don Eduardo Grozar, don Luis Álvarez de Estrada y don José Castaño y Cardona y secretario don Antonio Villacieros y Benito.

MINISTERIO DE JUSTICIA

Orden sobre propuestas extraordinarias de concesión del beneficio de redención de pena por el trabajo.

Orden determinando normas a que ha de someterse el Cuerpo de Médicos del Registro Civil.

Orden haciendo extensivos los beneficios concedidos a los hijos de reclusos trabajadores, a los mayores de 15 años imposibilitados para el trabajo.

MINISTERIO DE HACIENDA

Orden prorrogando la moratoria por dos meses más en la provincia de Barcelona.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden disponiendo que con reserva del Patronato privativo que corresponde al Jefe del Estado, se confiere al Patronato administrativo de la fundación «Colegio de Santa Isabel», instituida en Madrid el año 1595, a una Junta compuesta por el Jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, como presidente, un regidor del Ayuntamiento de Madrid y a un cura párroco a cuya feligresía correspondía el citado colegio, auxiliados

por el Jefe de la Sección de Fundaciones, como secretario. Orden regulando la conmutación de asignaturas aprobadas en las Facultades de Derecho y Filosofía y Letras por sus similares de las Escuelas de Comercio.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Marina.—Se abre un concurso de 40 plazas entre los alumnos de las Escuelas Especiales de Arquitectos e Ingenieros Agrónomos, de Caminos, etc., para ingresar en el Cuerpo general de la Armada con el empleo de Guardia Marina.

Ejército.—Orden confirmando el empleo de Teniente al Alférez de Caballería del Regimiento Cazadores España número 5, don Marcelino Colodrón de la Mota.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de Belorado, sobre denuncia falsa, seguida contra Onofre Riano Castillas, se ha dictado sentencia absolviéndole libremente declarando las costas de oficio, y se manda sea cancelada la fianza de mil pesetas que constituyó a su tiempo.

Se vende

una casa de cuatro pisos con planta baja capaz para industria.

Para tratar de diez a doce y de cuatro a siete en Saeta Dorotea núm. 15, principal.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE

Claudio Angulo

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular en obras a plazos y al contado. Carretera de Madrid, 4

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Vendo casa campo nueva amueblada con todo servicio. 40 K. Burgos. Informes: Matadero, «Villa Carmen».

COMPRAMOS

Enciclopedia Espasa completa, nueva o usada. Dirigir ofertas a A. V.—Publicidad «Avances». Plaza Mayor 18, Burgos.

Carreteros; se vende

madera para pines y rayos en Busto de Bureba, Mauricio Arnáiz.

NERBI

medidores automáticos para aceites. Pedidos: Viuda Ignacio Palacios. Almacén Coloniales. Vinos y Licores. Burgos.

Se vende,

Máquina portátil de escribir, marca «Mercedes Superba 1», completamente nueva. Informará Publicidad «Avances», Plaza Mayor, 18, Burgos.

Se venden

jaulas para crías de conejos con tres departamentos. Pisonos, Villa Elena.

Enseñanza

Lecciones particulares. Ingreso 1.º, 2.º y 5.º Bachillerato. Profesor competente experimentado. P. D. de la Victoria, 18 tercero.

Ofertas y colocaciones

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestos vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA DICHO REQUISITO habiendo dado cuenta de su falta de operarios a la desocupación los obreros y empleados.

Se desea una

seca en Avellanos 1 duplicado. 2.º derecha.

Boteros, se necesitan.

Botería G. de Abajo, Merced 86.

Se necesita

doncella con buenos informes. Pisonos, Villa Elena.

Muchacha,

para matrimonio con dos niños, se necesita en General Mola 2, 1.º.

Obrero para

repartir con un carro en Santa Cruz 32, 1.º derecha, con buenos informes.

Medio Oficial

de peladora, se ofrece. Informes en esta Administración.

Se ofrece

señora de cincuenta años para casa de matrimonio sin hijos. Sacerdote o señor solo. Informará en Villademiro, Casilla Sedano.

Varios

Industrias Electro-Mecánicas (antes centro de representaciones) Vitoria 14, bajo. Burgos.

Se encarga de

toda clase de reparaciones y montaje de toda clase de maquinaria, tanto industrial como agrícola. Toda clase de trabajos de torno y ajustaje. Construcciones metálicas y cerrajería en general, bajo la dirección de D. Angel Vélez, industrial que fué de esta Plaza.

Aprendizos y

hospedales. Aprendiz o campo, casita con huerta próxima Burgos o pueblo cercano. Ofertas a Publicidad «Avances». Plaza Mayor, 18, indicando en el sobre «Huertas».

Se alquilan

dos habitaciones con derecho a cocina. Informes: Merced, 20 bajo.

Huésped estable,

desea habitación céntrica. Informes en esta Administración.

Hermosas

habitaciones, se ofrecen para personas estables, sólo dormir. Informes en esta Administración.

Traspasos

Se traspasa pensión muy acreditada y céntrica. Informes Publicidad «Avances». Plaza Mayor, 18, Burgos.

GRAN NEGOCIO

EN MADRID. Se traspasa en Madrid y en condiciones muy ventajosas Pensión «PALACIOS» situada en Plaza de Las Cortes, número 4, 2.º. Habitaciones higiénicas con teléfono en todas ellas, cuarto de baño, servicio de gas y ascensor. Para tratar en Burgos MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, calle de Aparicio Ruiz, núm. 8, B.º.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

GRATA VISITA. Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra casa a don Eduardo Martínez Montes, nuestro antiguo compañero de Redacción, que acaba de llegar de Madrid, donde ha sufrido grandes calamidades.

NECROLOGICAS.

Han fallecido en Madrid, víctima de las hordas marxistas don José Miró Chicharro, coronel de Intendencia y su hijo José María Miró Moya.

Descansen en paz y reciban su apenada esposa y madre la Excm. Señora doña Josefa Moya Matanza, hijos y hermanos y demás apreciable familia, nuestro sentido pésame.

—En el mes de septiembre de 1936 fué asesinado en Madrid el Excmo. Sr. D. Luis Díez del Corral y Bravo y por el eterno descanso de su alma se celebrarán varios sufragios.

A su aflijida esposa la Excelentísima Sra. D.ª Vicenta Pedruzo Susaeta, hijos, hermanos, entre éstos don Modesto, Director del Instituto provincial y demás familia acompañamos en su dolor.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA. Día 27, jueves, San Pedro Confesor y Doctor. Rito doble, color blanco. Misa del de Doctores con la primera propia; segunda de San José; por la paz. Gloria y Credo. De San José.

SANTIAGO (Catedral). — Mueves, 27, día consagrado a laísima Virgen de la Medalla Milagrosa.

Por la mañana, a las ocho y media de comunión general.

Por la tarde, a las siete, sanatorio, ejercicio mensual, breves cánticos a la Virgen, exposición y reserva, terminándose con la popular.

SAN LORENZO. — Septenario. Comenzará el día 24.

Por la mañana a las ocho y media cantada en el altar del templo y a continuación se hará el del septenario.

Por la tarde, a las siete y media, Rosario, ejercicio y gozos con la J. C. parroquial terminados con la adoración de la Hostia.

El último día, domingo 30, tarde, predicará el doctor don Niño Palomino, coadjutor de la parroquia de San Cosme y Sapote de esta ciudad.

SAN GIL. — Novena al Santísimo de Burgos, que se venera en la quita de San Gil.

Dará principio el 25 del corriente. Por la mañana, a las ocho, Misa, con acompañamiento de órgano y cantos de la Milagrosa Ingen.

Por la tarde, a las siete y media, novena, terminándose con la ración de las Santas Gotas Milagrosas y cánticos segrados por los Co-rruquiles.

La Milagrosa y Santa Imagen de Cristo de Burgos estará a la veneración de los fieles en la mañana, iluminada y adornada con flores.

SAN NICOLAS. — Novena al Santísimo Cristo de la Agonía.

Se rezará a continuación de la que se celebra en su altar, a las ocho de la mañana.

JUEVES EUCARISTICOS. — en la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables los Angrosqueros de Santiago (Catedral) y Lesmas.

En los Conventos, a las siete y media, Hora Santa a las seis y media en la tarde en Venerables.

Medía hora antes se reunirá el Consejo y celadores.

Sección de Estadística

Nacimientos. — Francisco Cubillas, Plácida Blanco Pérez, José Pablo Palazuelos, Ferrn. No-velasco Ruergo, María Parra, dano, Nieves, Lizarralde, Esteban, Defunciones. — Agustina Chullía, de Valencia, 66 años, Hospital de San Juan.

José Quintana García, de na (Sanlander), Hospital de San Juan.

Teófila Barrio Manso, de rado, 44 años, Hospital provincial.

Apolonía Díez Fernández, lleruelo de Bézana, un mes de Caridad.

Esteban Arribas Ramos, de 64 años, Casa de Caridad.

Ceferino Díaz Moya, de da de Moncayo (Zaragoza), Hospital provincial.

Esteban Álvarez Lomas, de gos, 63 años, Hospital provincial.

Benito Rodrigo Corral, de gos, 11 meses, Emperador de Caridad.

Los Mercados

WILLADIEGO 24 de Abril de 1939

Cereales. Trigo, la fanega precio de inst. Veros, a 200 reales fanega. Tinos, a 180 id. id. Algarrobas, a 194 id. id. Guisantes, a 220. Garbanzos, celestín, a 56 reales. Lentejas, a 40 id. id. Alubias blancas, a 82 id. id. Alubias pintas, a 48 id. id. Patatas arropa, a 82 reales.

Ganado. Ovejas machorras, a 2º90 pesetas. Ovejas emparejadas, de 125 a 200. Lechazos, a 4º00 pesetas kilo. Cerdos al destete, de 150 a 200 id. de uno.

El correspondiente

Guía Profesional

F. Urraca
Oculista
del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 12, pral. Izda.
(Antes Plaza del Arzobispo)

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL
& SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 2 y de 4 a 6
ESPOLON, 2 y 4

Dr. Muñoz Casas
Director del Dispensario Antivenéreo
Enfermedades de la Piel y Venéreas
Diatermia de Onda Corta
Consulta, de 11 a 2
ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELEFONO 1306